

KOZLANSKÝ



ZPRAVODAJ



ČÍSLO 26/2019

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

a opět je to tady! Mám na mysli konec roku 2019, který utekl jako voda. Bohužel toto konstatujeme vlastně o každém roce. Nejsme však na světě proto, abychom jen nařikali a stěžovali si, ale myslím si, že je dobré se na život dívat pozitivně a radovat se z každé maličkosti. Vždyť vlastně z maličkostí se, jako mozaika, skládají věci velké a pokud jsou ku prospěchu nás všech, jsou to věci vždy pozitivní.

Vzhledem k tomu, že v těchto dnech opravdu stojíme na konci roku 2019, ale také na prahu nového roku 2020, opět přichází čas na to, abychom se za sebe ohlédli a hodnotili, co se nám povedlo, co nás potěšilo, nebo zase naopak, co se nám nepodařilo tak, jak bychom si představovali. Zároveň stojíme každý před svým rozhodnutím, co si dáme jako předsevzetí na rok příští nebo i na léta následující.

Naše obec je v posledních dvou letech vlastně staveništěm, kdy jsme dokončili výstavbu kanalizace i čistírny odpadních vod. Nyní jdeme do finále s rekonstrukcí veřejného osvětlení a v roce příštím přijde na řadu budování bezbariérových chodníků.

Tak, jak jsem Vás informoval v předcházejícím vydání Kozlanského zpravodaje v měsíci červenci, po uvedení kanalizace a čistírny odpadních vod do zkušebního provozu, začali jsme s budováním kanalizačních přípojek k Vaším domům. Ačkoliv budování kanalizačních přípojek je vždy věcí vlastníka nemovitosti, dodrželi jsme slovo, které jsme Vám, jako zastupitelé, dali a maximálně jsme se snažili Vám s budováním kanalizačních přípojek po-



Kelnarovy Kozlany



Kelnarovy Kozlany

moci. Byly to nejen výkopové práce, které prováděli zaměstnanci obce obecní technikou, ale nakonec zaměstnanci obce ve většině případů provedli i položení potrubí i jeho připojení na stávající odpady ve Vašich domech a také propojení s připojovací šachtou. Samozřejmostí bylo provedení zásypů výkopů a také odvezení a uložení přebytečné zeminy z výkopů. Také jste ve většině případů využili nabídky obce a ze skladu obce jste si nakoupili potřebné potrubí a tvarovky k vybudování kanalizační přípojky, kdy tento materiál jsme Vám dodali za ceny, za které jsme roury a tvarovky ve velkoskladu nakoupili. Nakonec jako bonus, za Vaše připojení na kanalizaci, jste měli možnost využít vstřícnosti obce k zajištění

vývozu jímky u Vašeho domu a provedení likvidace splaškových vod. I tuto službu jste ve velké míře využívali. Vlastníkům domů, kde byly kanalizační přípojky budovány technologií protlaku, obec poskytla finanční příspěvek ve výši 50 % vynaložených nákladů na tyto práce. Opravdu jsme rádi, že jsme Vám mohli tímto způsobem pomoci a zároveň můžeme konstatovat, že téměř všechny obydlené nemovitosti v naší obci jsou již připojeny na novou kanalizaci. Zbývá připojit opravdu jen několik domů, kdy si občané v kanceláři obce ještě tyto práce objednali. Postupně dokončíme také připojení obecních budov, kde to bude záležitost složitější s ohledem na rozsáhlou síť odpadního potrubí, kde odpadní voda je svedena do několika jímek. Především se jedná o budovy č.p. 8 a 9 a také zdravotní středisko, kde je rovněž několik vývodů odpadního potrubí.

Jak jsem již avizoval ve zpravodaji v měsíci červenci, veškerá pomoc obce občanům k budování kanalizačních přípojek skončí dnem 31.12.2019, a to s výjimkou



Výsadba stromů – Gurka



Výsadba stromů – Gurka

občanů, kteří mají tyto práce k dnešnímu dni na obci objednané. V těchto případech slíbenou pomoc poskytneme ještě v novém roce, neboť zde jsou objektivní důvody, pro které nebylo možno práce na kanalizační přípojce provést do konce roku 2019 – například vyřízení zařízení k provedení technologie protlaku i další.

Občané, kteří do dnešního dne si o pomoc obce nepožádali, si budou muset v příštím roce vybudovat kanalizační přípojku zcela na své náklady. Času k objednání prací na obci bylo určitě víc než dost.

Co nás čeká na kanalizaci a čistírně odpadních vod v roce příštím? Do konce měsíce ledna roku 2020 musí být provedena kolaudace celé kanalizace a čistírny odpadních vod. Po provedené kolaudaci bude ukončen zkušební provoz, kdy kanalizace a ČOV přejdou do plného provozu. Zde si myslím, že potěším všechny z Vás, kteří máte domy na kanalizaci již připojeny, neboť jsme vyjednali, že v roce 2020 se ještě nebude vybírat poplatek za stočné.



Toto se však netýká občanů, kteří v roce 2020 nebudou mít domy připojeny na novou kanalizaci. V obci je totiž nová splašková kanalizace již vybudována a čistírna odpadních vod je v provozu. Je tedy již zakázáno vypouštět odpadní vody do původní kanalizace z betonových rour, která odpadní vody odváděla do potoků v obci. Tato výjimka – vypouštění odpadních vod do vodotečí, pro obec již skončila. V tomto případě je povinností vlastníků nemovitostí se připojit na vybudovanou splaškovou kanalizaci. Kdo v roce 2020 nebude na tuto kanalizaci připojený, bude muset doložit, jakým způsobem zlikvidoval své odpadní vody, kdy je vyhláškou stanoveno směrné číslo na jednoho obyvatele pro spotřebu vody ve výši 35 m³

na osobu ročně. Kromě vyvezení jímky a likvidaci odpadních vod oprávněnou firmou, moc dalších legálních způsobů likvidace odpadních vod není. Každý necht' si propočítá náklady na vyvezení a likvidaci 35 m³ odpadní vody na obyvatele, což je tři a půl fekálních vozů o objemu 10 m³. Tento výpočet jsem v našem zpravodaji uváděl již minulých letech. Opravdu se likvidace odpadních vod v roce 2020 prodrazí, kdy k částce 10.000,- Kč pro běžnou rodinu mnoho chybět nebude. Je to vlastně upozornění pro ty, kdo nebudou na novou splaškovou kanalizaci připojeni. Kontroly likvidace odpadních vod budou opravdu v roce 2020 prováděny.

Pokud se již zmiňuji o naší kanalizaci a čistírně odpadních vod, mohu konstatovat, že naše čistírna ve zkušebním provozu funguje velmi dobře, problém se však objevuje s dešťovými vodami v době, kdy prší, poněvadž je zvýšený nátok dešťové vody do čistírny. Nyní již pozitivně víme, že do splaškové kanalizace nám v době deště přitékají dešťové vody z větve, která vede z ulice Gurka. Zde bych chtěl požádat vlastníky nemovitostí, aby si provedli kontrolu svých jímek, které měli původně na splaškové vody a nyní je používají na dešťovku, aby si ověřili, zda přebytečná dešťová voda jim neodtéká z jímků do splaškové kanalizace. Tato přebytečná dešťová voda z původních jímek na vyvážení musí vytékat pouze do dešťové kanalizace, kterou mají před domy. Pokud nátok dešťové vody do čistírny bude pokračovat, budeme nuceni provést kontrolu správnosti připojení pomocí barevných efektů, což nebývá pro vlastníky nemovitostí vždy příjemné.

Dále bych chtěl opětovně požádat všechny občany, **aby do splaškové kanalizace nevyhazovali vlhčené ubrusy a kapesníky!!!** Do záchodu patří pouze



Výkopové práce VO



Nové osvětlení cyklostezky

toaletní papír, případně papírové ubrousky, a nikoliv tyto vlhčené ubrousky, které se nerozloží. **Vlhčené ubrousky jsou vlastně netkané textilie, které se namotávají na rotující části čerpadel na ČOV, kdy dochází k poruchám těchto čerpadel a ona se zcela zaseknou.** Nepřeji nikomu, aby musel tyto rozsekané a namotané ubrousky z čerpadel odstraňovat. Zaseknuté čerpadlo je celé obaleno několika kilogramy fekálií, které silně zapáchají a zaměstnanci obce se rukama musí k nefunkční části čerpadla nějak propracovat a vlhčené ubrousky z rotoru čerpadla vyřezat.

Proto Vás prosím, pohlíďte si, co se do záchodů vhadzuje, abychom se vyvarovali nejen nepříjemné práci na čistírně, ale hlavně, aby nám čistírna odpadních vod sloužila k plné spokojenosti. Jde nám přece o životní prostředí a čistou vodu, poněvadž díky provozu kanalizace i naší čistírny máme v potoku i v obou rybnících mnohem lepší kvalitu vody, než tomu bylo doposud, což laboratorní rozborů potvrzují.

S budováním kanalizace v měsíci srpnu bylo započato také v Bohdalicích, kdy tato kanalizace bude napojena na naši čistírnu odpadních vod. Hlavní kanalizační stoka, která vede přes pozemky obce Kozlany, byla již vybudována, bylo zde rizikové místo při pokládce potrubí kolem našich dvou tůní za čistírnou odpadních vod směrem k Bohdalic-



14. 7. 2019 Kozlaňáci TV Šlágř



Vystoupení TV Šlágř

kému potoku. Zde se však ukázala profesionalita zhotovitele kanalizace v Bohdalicích i naše dobrá spolupráce se stavbyvedoucími dodavateli a dnes již téměř nepoznáte, kudy byly výkopové práce vedeny. V okolí naší čistírny odpadních vod zbývá ještě dokončit terénní úpravy nad kanalizační stokou pro Bohdalice.

Všichni vidíme, že výstavba kanalizace a následně i budování kanalizačních přípojek v naší obci značně poškodilo nejen silnice, ale také chodníky a vjezdy k rodinným domům. Silnice a povrchy cest v uličkách jsme opravili, poněvadž zde již nepředpokládáme žádné velké stavební práce. Víte, že jsme si řekli, že po vybudování kanalizace budeme komplexně a systematicky pokračovat ve zvelebování naší obce. Po kanalizaci jsme si naplánovali a v minulých dnech také dokončili rekonstrukci veřejného osvětlení. Obdrželi jsme dotaci z Ministerstva průmyslu a obchodu v rámci programu EFEKT 2019 na výměnu všech svítidel veřejného osvětlení, aby bylo dosaženo úspory elektrické energie. Několikrát jsem se zmiňoval, že nechceme nová svítidla instalovat na staré sloupky veřejného osvětlení, které měly svoji životnost za sebou, docházelo zde také k poruchám na kabelovém vedení a v mnohých sloupech již byly stářím poškozeny svorkovnice. Proto byla provedena výměna sloupů a elektrických kabelů veřejného osvětlení kolem silnice č. II/429 od Bohdalic směr Nesovice a dále kolem silnice č. III/4291 ze středu obce na Bučovice. Vše bylo řešeno v souladu s platnou legislativou i normami, aby bylo dosaženo nejen úspor elektrické energie, ale také omezení světelného smogu. To znamená, že nová světla osvětlují pouze silnici a chodníky, neměla by svítit do Vašich domů a dvorů. Mnozí z Vás se na mne obrací s informací, že u starých



Divadelní představení – Dalskabáty hříšná ves



Divadelní představení – Dalskabáty hříšná ves

světél nemuseli v noci v domě vůbec svítit a mohli se po domě pohybovat, aniž by si v bytě rozsvěcovali, a nyní mají tmu a musí si doma svítit. Opravdu to, že světla svítí pouze na komunikace a chodníky, je naprosto v pořádku. Ještě bude provedeno kontrolní měření svítivosti i rozsahu nasvícení ulic, a na základě toho mohou být ještě některá světla seřizena. Dnes, když se v noci podíváte někde z kopce na Kozlany, již nevidíte nad obcí zář světél, jak tomu bylo dříve, ale vidíte pouze sporadicky osvětlené body jednotlivých světél, a to je právě to správné, kdy nevzniká světelný smog, který není pro životní prostředí žádoucí. Úspora elektrické energie je jedna z podmínek udržitelnosti projektu dotace a bude přesně sledována.

Sami jste mohli pociťovat, že prováděné výkopové práce v souvislosti s rekonstrukcí veřejného osvětlení Vás nějakým způsobem omezovaly, obzvlášť, když se k tomu přidalo deštivé počasí. Práce byly o to složitější, že ke kabelovému elektrickému vedení byly do výkopů přikládány ještě chráničky pro optické vlákno k budoucímu připojení Vašich domů k internetu či kabelové televizi. Tak, jak vždy zdůrazňuji, chceme, aby se v obci kopalo, pokud možno, co nejméně a v rámci jedné stavby se vyřešilo co nejvíce možností k rozvoji obce s výhledem do budoucna. Nebylo by dobré letos dělat výkopy pro veřejné osvětlení, vesnici upravit a za dva roky či více, až přijde k obci optická síť, dělat výkopy znovu. Proto tam, kde již nepředpokládáme žádné zemní práce, jsme zároveň s kabelem veřejného osvětlení položili i chráničky pro budoucí optická vlákna. Za nepříjemnosti způsobené rekonstrukcí veřejného osvětlení se Vám omlouvám a zároveň si vážím Vaší trpělivosti a vstřícnosti, kterou jste projevíli. Ale věřte tomu, že jednou se tyto práce udělat musí a dělejme všechno systematicky, ať zbytečně za pár let neničíme to, co jsme třeba letos nebo v loňském roce vybudovali.

Ještě dodám, že nad výkopovou rýhou pro kabely veřejného osvětlení zůstane přes zimu menší množství zeminy, neboť předpokládáme, že dojde k jejímu sedání. Následně se na jaře vše řádně upraví. Tímto by měly být definitivně ukončeny práce v úseku od domu č.p. 4, po pravé straně vozovky směr Bohdalice



až na konec obce. Zde ještě vyčkáme na Správu a údržbu silnic Jihomoravského kraje, zda bude v roce 2020 provádět rekonstrukci silnice č. II/429 Bohdalice – Nesovice. Na tyto jejich práce bychom chtěli navázat naše opravy obrubníků i parkovacích stání na této straně silnice a zejména úpravy vjezdů před domy, kde o to budou mít

občané zájem, aby byla v obci jednotná úprava vjezdů a silničních obrubníků. Tím by měla být tato část obce hotova. Jak budou pokračovat úpravy v dalších částech obce se zmíním ještě dále v tomto příspěvku.

Během rekonstrukce veřejného osvětlení se vyskytovala řada problémů, která byla zapříčiněna neexistencí dokumentace ke starému veřejnému osvětlení. Nikdo neví nebo si již po padesáti letech nepamatuje, kde byly jednotlivé větve světél připojovány. Týkalo se to zejména Hliníka, dále světél na betonových sloupech E.ON apod.. Je třeba si uvědomit, že původní spínání veřejného osvětlení bylo na budově obce č.p. 116, ze které je dnes rodinný dům a teprve při stěhování kancelářů obce do objektu č.p. 8 bylo provedeno připojení



do rozvaděče na stěně obecního domu. Proto dodavatel prací musel provádět různé sondy v zemi na kabelových rozvodech i následná měření k zajištění propojení nové kabeláže na stávající větve veřejného osvětlení.

Když se ještě zmiňuji o problémech, které mne trápily při výkopových pracích na veřejném osvětlení, chci také poděkovat za pochopení i vstřícnost občanům, kteří bydlí v domech od středu obce směrem na část Hliník, kde přes víkend a následně několik dalších dnů byl vyřazen z provozu chodník kolem domů, neboť na něm ležela zemina z výkopů. Občané byli nuceni chodit po vozovce, což vzhledem k silnému provozu vozidel po silnici č. II/429 nebylo zrovna příjemné a bezpečné. Tato situace mi nadělala nemálo starostí i vrásek, ale díky tomu se také ukázalo, jak důležité jsou chodníky v obci. Proto si opravdu vážím přístupu všech občanů, kteří byli po několik dnů takto omezováni, že se dostali bezpečně tam, kam potřebovali. Ještě jednou Vám všem děkuji za Vaše pochopení.

Avšak mnozí tito občané se nyní na mne obracejí se stížnostmi, kdy uvádějí, že pochopili nutnost omezení pohybu po chodníku v době provádění výkopových prací, ale v některých dnech nemohou pochopit situaci, kdy je jim pohyb po chodníku znemožňován parkujícími vozidly na vjezdech domů, poněvadž chodník



30.11.2019 Setkání se seniory



Setkání se seniory

prochází přes tyto vjezdy. V tomto případě jim dávám plně za pravdu, poněvadž vozidla parkující na vjezdech a vlastně na chodníku, zde nemají co dělat. Dá se pochopit krátkodobé zastavení nezbytné k nastoupení či vystoupení přepravovaných osob nebo k naložení či složení přepravovaného nákladu. Ale co říct na to, že na některém z vjezdů přes

chodník stojí vozidlo během celého dne? Vozidlo tak brání užívání chodníku chodcům. Chodci jsou nuceni vstupovat do vozovky, po které se v naší obci pohybuje velké množství vozidel, včetně kamionů. Dochází tak k přímému ohrožení všech účastníků silničního provozu, kdy zejména v případě chodců může dojít k tragic-

kým následkům. Řidiči, kteří parkují svá vozidla přes chodník porušují ustanovení § 53/2 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a dopouští se tak přestupku v dopravě. Poněvadž již v minulosti byli všichni občané v naší obci na tuto skutečnost opakovaně upozorňováni, bylo v minulých dnech takovéto parkování vozidel v celé obci řádně zadokumentováno a předáno příslušným orgánům k dalšímu opatření. Situace na Párech je v tomto směru podstatně lepší, než tomu bylo v minulosti, ale dlouhodobé parkování přes chodník bylo zaznamenáno v Dolní ulici a potom zejména na ulici po levé straně vozovky ve směru ze středu obce na Nesovice. Zde před jedním domem stálo vozidlo přes chodník opakovaně vždy celý den i v době provádění výkopových prací a chodci byli nuceni vstupovat do vozovky i mezi stavebními stroji.

V minulých dnech byly ještě započaty práce na výstavbě prodloužení vodovodního řadu v Dolní ulici, a to k domu č.p. 98 (bývalá škola), k domu č.p. 92 a k domu č. p. 104. Součástí tohoto vodovodního řadu bude také ukončení provozu vodoměrné šachty před domem č.p. 99, kde je celkem 12 vodoměrů, odkud jsou vedeny značně dlouhé vodovodní přípojky k jednotlivým domům, kdy zde dochází k nekontrolovatelným únikům pitné vody. Zde probíhají práce technologií řízeného protlaku pod povrchem s výkopovými pracemi pouze pro tzv. startovací jámy a pro nové vodoměrné šachty jednotlivých vodovodních přípojek.

V letním vydání Kozlanského zpravodaje jsem uváděl, že naše obec obdržela dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury na výstavbu bezbariérových chodníků, a to na úsek od domu č.p. 131 po pravé straně od Bohdalic do stře-



Setkání se seniory



Setkání se seniory

du obce a následně kolem domů č.p. 51, 50 a 49 opět po pravé straně do Dolní ulice až k objektu společnosti Truhlářství MITA s.r.o.. Dotace v tomto případě činí téměř 3 miliony korun. Koncem měsíce července proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby, kdy nejuhodnější nabídku podala společnost EDMA s.r.o. Drnovice. S tímto dodavatelem již byla uzavřena smlouva o dílo, kdy požadujeme, aby práce byly započaty až v jarních měsících roku 2020, neboť chceme počkat na dobudování kanalizačních přípojek a zejména na sedání zeminy po výkopových pracích u těchto přípojek, které jsou v trase chodníku. Souběžně s výstavbou chodníku budou pod povrch pokládány chráničky pro optické vlákno k jednotlivým domům, a to obdobně jako tomu bylo na straně ulice, kde byly výkopové práce pro veřejné osvětlení. Nové chodníky by měly být dokončeny nejpozději do konce měsíce srpna 2020. Souběžně s chodníky budeme řešit také vjezdy do jednotlivých domů, přes které chodník prochází.

V měsíci říjnu jsme podali žádost o dotaci na Státní fond dopravní infrastruktury, a to na nové chodníky v tzv. Jižní části, což jsou chodníky od domu č.p. 19 po pravé straně od Nesovic směrem do středu obce a následně vlevo kolem prodejny potravin po levé straně Dolní ulice až k domu č.p. 92. Tímto by měla být dokončena oprava chodníků a vjezdů ve většině částí obce. Budeme muset dořešit ještě chodník kolem domu č.p. 75, který vzhledem k šířkovým poměrům nemůže být předmětem dotace a dále bychom měli zvážit dobudování nového chodníku kolem domu č.p. 106 a dále na konec obce směr Nesovice, kde se pohybují chodci směrem na Nesovice a jsou nuceni v nepřehledném kopci jít po vozovce. Zde bude také nezbytná součinnost se Správou a údržbou silnic Jihomoravského kraje, pokud bude provádět rekonstrukci silnice č. II/429 Bohdalice – Nesovice.

Jestliže se zmiňuji o podaných žádostech na poskytnutí dotací pro budování v naší obci, doplňuji, že jsme podali žádost o dotaci na výsadbu stromů a remízku na hranici katastrů obcí Kozlany – Bohaté Málkovice – Kučerov, a to na výměře asi dva hektary. Jedná se o tzv. Lokální biokoridor č. 6 a pokud bude výsadba realizována, budeme mít vysázeny všechny biokoridory a remízky, které máme naplánovány v Územním plánu Kozlany.

Rovněž jsme podali žádost o dotaci na odbahnění a zpevnění břehů, včetně rekonstrukce nátokových a vypustných objektů u „starého“ rybníka. Zde se jedná o podporu z Ministerstva zemědělství. Na tuto akci jsem také požádal o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje, kde jsme již obdrželi smlouvu, na základě které nám bude poskytnuta dotace ve výši 400.000,- Kč.

V minulých dnech jsem také obdržel zprávu, že naší obci byla schválena dotace na výstavbu sociálního bydlení pro seniory ve výši téměř 13 milionů korun. K zahájení výstavby šesti dvojdomků pro sociální bydlení je nezbytné ještě provést mnoho administrativních úkonů, ale důležité je, že financování již máme schváleno.

Jsem rád, že se nám příprava pro žádosti o dotace již několik let daří, a že

jsme také při získávání dotací velmi úspěšní. Opravdu díky financování z dotací se nám podařilo vybudovat či rekonstruovat mnoho věcí. Stále je středem zasloužené pozornosti náš nový rybník, který jsme dokončili koncem roku 2017, který jsme vybudovali z dotací Ministerstva zemědělství, dále také za podpory financování z rozpočtu Jihomoravského kraje a výsadba byla realizována z dotace Operačního programu Životní prostředí. O našem rybníku i nových tůních a mokřadech se opakovaně pochvalně píše v odborných časopisech i v denním tisku. Rybník bývá prezentován i na různých odborných seminářích a konferencích. Poslední hezký článek o našem novém rybníku vyšel v minulých dnech v prosincovém čísle časopisu PRO města a obce.

Poměrně ucelenou podobu již dostává studie připravované společné akce, kterou je vybudování cyklostezky „Cukrovarská dráha“ z Kozlan do Vyškova. Jak jsem již několikrát zmiňoval, v naší obci máme menší polovinu cyklostezky vybudovanou, veškeré pozemky na trase bývalé cukrovarské úzkokolejky jsou ve vlastnictví naší obce, a navíc jsou vedeny jako ostatní komunikace. Zbývající úseky bychom mohli dobudovat právě v rámci společného projektu obcí Kozlany, Bohdalice, Kučerov, Lysovice, Rostěnice, Hlubočany a města Vyškov. Doufejme, že i kolegové z uváděných obcí budou mít včas pozemky připraveny, aby bylo možné pokračovat ve zpracování projektové dokumentace i ve stavebním řízení. V případě záměru vybudování této cyklostezky by bylo žádáno o poskytnutí dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury.

V současné době se v naší republice řeší problémy s kůrovcovou kalamitou. Kůrovec se, bohužel, nevyhnul ani naší obci a postupně musíme kácet napadené jehličnany. Největší počet napadených stromů byl v Podhájí a potom také v porostu na Lišťáku. Na Lišťáku s vytěžením napadených stromů nám velmi pomohli členové našeho Mysliveckého spolku. V Podhájí většinu stromů napadených kůrovcem vytěžili pracovníci vyškolení pro rizikové kácení stromů, a to s ohledem na nebezpečí, které zde v těžko přístupném terénu kolem hřiště hrozilo. Téměř zcela suchá byla také lípa na návsi před kaplí, kdy velké suché větve padaly na vozovku i na chodník, kde hrozilo riziko nejen poškození majetku, ale také ohrožení zdraví občanů. Z tohoto důvodu i tato lípa musela být v minulém měsíci pokácena, stejně jako



Vodovodní přípojka ke škole

smrk napadený kůrovcem u sběrného místa tříděného odpadu před objektem bývalého JZD.

Opakovaně se zabýváme problémy, které máme s povrchem víceúčelového hřiště v Podhájí, kde vzhledem ke špatnému vysychání umělé trávy, která je často pokryta spadáním listím, je povrch velmi kluzký, a navíc ještě umělá tráva zahnívá. Problémem jsou také nerovnosti podkladu pod umělou travou. Snad poprvé v historii vyhlašování dotačních titulů, Ministerstvo pro místní rozvoj v těchto dnech vyhlašuje dotace i na rekonstrukci či budování hřišť, a toto nepodmiňuje využitím jako školní hřiště. Podmínka využívání víceúčelových hřišť pro hodiny tělesné výchovy, naši obec v minulosti vždy omezovala v podání žádosti o dotaci na rekonstrukci nebo budování hřiště, poněvadž v naší obci není škola ani školka. Nyní proto zvažujeme, zda nevyužít tohoto dotačního titulu a podat žádost na vybudování nového víceúčelového hřiště před provozní budovou obce, kam bychom také mohli soustředit realizování volnočasových aktivit občanů s ohledem na již existující travnaté hřiště i herní prvky pro využití dětí, ale také na návaznost na naši cyklostezku.

Stále ještě máme dluh k budování nových stavebních pozemků v lokalitě Pod Sýpkou, kdy o nové stavební pozemky je obrovský zájem. Ze strany obce jsou veškerá povolení vyřízena a jsou pravomocná k zahájení prací. Problém má stále společnost E.ON distribuce k přivedení elektřiny k těmto pozemkům. Tato společnost si veškerá povolení řeší ve vlastní kompetenci, včetně jednání s dotčenými subjekty. Ze strany obce byla společnosti E.ON dána veškerá kladná stanoviska, E.ON však stále nedospěl k dohodě s vlastníkem soukromého pozemku, kterého by se zemní kabelové elektrické vedení a nová trafostanice měla týkat. Již jsem nabídl společnosti E.ON variantní řešení za využití některých obecních pozemků pro stavbu kioskové trafostanice i pro zemní kabelové vedení s tím, že do soukromého pozemku by se zasahovalo opravdu omezeně. K tomuto našemu návrhu obce však dosud nemám od společnosti E.ON vyjádření.

Zastupitelstvo obce se chce opakovaně zabývat také bezpečností dopravy v naší obci, zejména ve směru zajištění bezpečnosti Vás, občanů s ohledem na množství projíždějících vozidel přes naši obec. Jako jedno z řešení se nabízela možnost využití tzv. zpomalovacího semaforu, kdy tato dopravní zařízení máte možnost vidět zejména v Pardubickém či Královehradeckém kraji a někde také v kraji Vysočina – konkrétně Vojnův Městec. Zde se však začínáme potýkat s negativními legislativními stanovisky, kdy úřady přestávají instalaci zpomalovacích semaforů povolovat, což zdůvodňují neoprávněným užitím červeného signálu. Jako další varianta pro řešení bezpečnosti v dopravě se nabízí instalace kamerového systému v obci. Zde jsme ve fázi realizace průzkumu trhu, jaká řešení by byla pro naši obec nejvhodnější.

Sami jistě vidíte, že v některých dnech se potýkáme s nepořádkem kolem kontejnerů na tříděný odpad. Pokud se týká plastů, máme smluvně řešeno vyvezení

všech tří kontejnerů dvakrát v týdnu. Větší problémy jsou s kontejnery na papír, které lze vyvážet pouze jedenkrát za týden. Zde zřejmě nestačí kapacita dvou kontejnerů, a proto v nejbližších dnech přidáme ještě jeden, tedy třetí kontejner na papír. Množství uložených plastů papíru či skla v kontejnerech nás nijak netrápí, neboť za množství vytříděného odpadu – plastů, skla a papíru dostává obec určitou symbolickou finanční odměnu, která částečně řeší náklady na vývoz tříděného odpadu. Problémem je však skutečnost, že pokud jsou kontejnery naplněny, odpad je uložen i mimo tyto nádoby. Pokud by to byl jen odpad, který do kontejnerů na tříděný odpad patří, zde jsme schopni ještě oko přimhouřit a s tímto odpadem si umíme poradit. Ale co říct na to, že do kontejneru na papír někdo odloží koberec, pokud je koberec větší, je položený před kontejner, bývají zde odloženy pneumatiky i další odpad, do skla určitě nepatří záchodová mísa nebo stavební suť.

Určitě jste také postřehli, že zastupitelstvo obce na svém VII. veřejném zasedání dne 12.11.2019 vydalo Obecně závaznou vyhlášku Obce Kozlany č. 3/2019, kterou se zakazuje požívání alkoholických nápojů na některých veřejných prostranstvích za účelem zabezpečení veřejného pořádku. K tomuto kroku nás vedla skutečnost, že prostory před prodejnou potravin i zastávky autobusů si někteří občané pletli s pivními dvorky. Jak to vypadá, když babička ve vyšším věku jde v odpoledních hodinách od lékaře a jde na autobusovou zastávku čekat na autobus a nemá se kam posadit, poněvadž zde několik mladíků pořádá pravidelnou pivní party? Dodržování této obecně závazné vyhlášky



bude důsledně kontrolováno a řešeno postihem v souladu s platnou legislativou. Bohužel, když někomu nepomohlo opakované slovní upozornění, musí se přitvrdit.

Dovolte mi, abych se ještě zmínil o obecních zaměstnancích v trvalém pracovním poměru, kteří v uplynulých měsících odváděli opravdu kvalitní práci, za kterou jim tímto veřejně děkuji. Práce na budování kanalizačních přípojek byla a je opravdu náročná, a zde se nám osvědčilo využívání obecního pásového bagru i další techniky, kdy jsem rád, že pro obsluhu bagru i traktorů máme k dispozici kvalifikované strojníky, kteří „opravdu umí“. Avšak i ostatní obecní zaměstnanci, kteří se podílejí na údržbě majetku obce i na provádění služeb v obci si zaslouží slova díky a uznání.

Již více jak rok paní Mišáková i paní Doupovcová, kromě své práce, musí zvládat pracovní úkoly za pracovníci, která je dlouhodobě v pracovní neschopnosti. Víím, že v některých dnech, kdy je třeba připravit ubytovnu, sál i obecní zahradu na kulturní akce, se musí tyto zaměstnankyně „hodně otáčet“. Proto i Vám oběma děkuji.

Jsem rád, že v naší obci na pracovních pozicích řidič zaměstnáváme kvalifikované a odborně zdatné pracovníky a v tomto trendu chceme dále pokračovat.

Ale i dvě pracovnice, které jsou zařazeny v kanceláři obce svoji náročnou práci velmi dobře zvládají, a to zejména s ohledem na narůstající administrativu. Proto si také zaslouží za svoji práci poděkování. Opakovaně bych však chtěl vyzvednout náročnou práci účetní obce, paní Martiny Mlčouškové. O kvalitě práce účetní vypovídá i výsledek přezkoumání hospodaření obce za prvních devět měsíců letošního roku, kdy v její práci nebyly zjištěny žádné nedostatky.

Mohu konstatovat, že naše obec je pro všechny zaměstnance velmi seriózní zaměstnavatel, který za dobře odvedenou práci velmi slušně platí a také poskytuje, v souladu se zákonem i příslušnými směnicemi, zaměstnanecké benefity.

Zaměstnanci jsou připraveni na řešení zimní údržby, zatím se však zima nijak neprojevuje, nepříjemné bylo pouze náledí v minulých dnech, které naši zaměstnanci poměrně rychle ošetřili posypem.

Naše obec v uplynulých pěti měsících žila také kulturním životem. Konala se tradiční přehlídka dechovek Kelnarovy Kozlany, dále setkání s našimi dříve narozenými spoluobčany, rovněž se uskutečnilo setkání občanů pod vánočním stromem s kulturním programem a s předáním finančního daru Dětskému domovu Vřesovice. Po kulturním vystoupení, organizovaném Divadelním kroužkem, následoval ohňostroj a potom posezení v obecním sále.

Hezkým kulturním zážitkem byl zcela jistě Vánoční koncert v našem obecním sále, kde mimo jiných vystoupil oblíbený zpěvák Josef Bouda – „Karel Gott Revival Morava.“

Na Mikuláše jsme děti do věku 15 let, které mají trvalé bydliště v naší obci, obdarovali dárkovou poukázkou v hodnotě 500,- Kč. Děti, které v letošním roce

nastoupily do první třídy základní školy, dostaly poukázku hodnotnější, a to ve výši 2.000,- Kč. Chceme tak nadále podporovat mladé rodiny s malými dětmi.

Stejně jako v minulých letech obec vydala i svůj stolní kalendář, který jste již dostali do svých domácností. Dále byla vydána kniha Vyškovsko nejen z nebe, kde je prezentována i naše krásná obec, kdy i tuto knihu jste dostali do svých schránek. Kdo z Vás by měl ještě zájem o kalendář nebo i knihu, ještě je několik kusů k dispozici v kanceláři obce.

V minulých dnech jsem také obdržel poděkování od vedení i kolektivu zdravotníků oddělení „C“ – Oddělení dlouhodobě nemocných Nemocnice Vyškov. Toto poděkování je především určeno členům našeho Klubu seniorů, kdy členové vyrobili krásné předměty pro vánoční výzdobu tohoto oddělení, aby také pacienti si mohli užívat krásnou vánoční atmosféru. Věřte, že každé poděkování i kladné hodnocení našich spoluobčanů ze strany jiných, mne vždy potěší, a proto já se připojuji k poděkování pro naše členy Klubu seniorů Kozlany za jejich práci, která hezkým způsobem prezentuje naši obec.

Toto však není úplný výčet kulturních, sportovních a společenských akcí, které se uskutečnily v naší obci, neboť další množství různých akcí pro všechny věkové generace ještě pořádaly naše spolky. O těchto akcích se však zmiňují další dopisovatelé tohoto zpravodaje. Mně však dovolte, abych všem organizátorům těchto akcí jménem vedení obce poděkoval, neboť pořádání jakékoliv akce vyžaduje nemalé osobní nasazení všech pořadatelů.

Poměrně obsáhle se na těchto stránkách zmiňuji o tom, co již bylo nebo se uskutečnilo. Samozřejmě nežijeme jen z minulosti, žijeme přítomností, ale připravujeme se na další práci ve prospěch celé naší obce.

Chceme ještě lépe pečovat o veškerý obecní majetek, mnoho práce nás ještě čeká. Majetek ve vlastnictví obce chceme nejen zvelebovat, ale připravujeme i novou výstavbu, kterou popisují v předchozích odstavcích tohoto příspěvku.

Pevně věřím, že se nám naše práce v příštím roce bude dařit tak, jako v roce minulém a společně se všemi zastupiteli obce se nám podaří naplnit a uskutečnit všechny naše plány.

Vážení občané, upřímně Vám všem za dosavadní práci i spolupráci ve prospěch rozvoje naší krásné obce, jménem svým i jménem celého zastupitelstva, děkuji.

Závěrem mi dovolte, abych Vám všem popřál příjemné, klidné a pohodové prožití vánočních svátků se svými nejbližšími a do nového roku pevně zdraví, mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Opravdu se těším na každé setkání s Vámi. Bude mi ctí s Vámi všemi spolupracovat a kdykoliv řešit Vaše oprávněné požadavky.

*Mgr. Karel Pospíšil
starosta obce*

Sbor dobrovolných hasičů obce Kozlany

Vážení spoluobčané,

konec roku 2019 se blíží, a tak je na místě se nejen za jeho druhou půl ohlédnout. Velice rádi jsme se s Vámi v průběhu celého roku potkávali na tradičních akcích, které pořádáme, a na kterých spolupracujeme s vedením obce Kozlany či dalšími sdruženími, stejně tak jsme Vám mohli nabídnout pomocnou ruku při likvidaci starého železa a elektroodpadu.

Na poli požárního sportu se na přelomu srpna a září družstvo Kozlanských Veteránů účastnilo soutěže v Ludvíkově pod Smrkem u našeho nejvzdálenějšího partnerského sboru, kde naši borci opětovně nezklamali a vzorně svůj mateřský sbor reprezentovali. Dále se požárnímu sportu věnovali zejména naši mladí hasiči. Neodpustím si zmínit našeho Tomáše Navaru, o jehož výsledcích jsem psal v minulém čísle, který celkově vyhrál letošní soutěž mladých hasičů v závodě na 60 m překážek. Gratulace a poděkování za reprezentaci sboru patří i všem ostatním mladým hasičům, stejně jako jejich vedoucím a rodičům za spolupráci, pomoc a podporu. Činnost sboru a zejména vedoucích mladých hasičů přinesla úspěch v podobě rozšíření kolektivu o 4 nové mladé kamarády hasiče. Nováčci se okamžitě zapojili a stihli se zúčastnit závodu požární všestrannosti v Bošovicích, kde již sbírali své první zkušenosti. Dále děkuji za dlouholetou spolupráci a zapojení se v kolektivu našim odrostlejšími mladými hasičům, kterým již dosažený věk neumožní zapojení do soutěží v žákovských kategoriích a případně se jejich zájmy již orientují i mimo požární sport.

Zásahová jednotka byla od doby událostí zmíněných v minulém čísle Zpravodaje povolána k jednomu „ostrému“ zásahu, který spadal do oblasti technické pomoci,



kdy jsme byli 1. července v podvečerních hodinách povoláni k likvidaci popadaných větví na dopravní komunikaci vlivem nepříznivého počasí. Dále byl v druhé polovině roku vyhlášen dvakrát „planý“ poplach, vždy se jednalo o technickou pomoc. Oba zásahy byly obratem po vyhlášení prostřednictvím komunikace s krajským operačním střediskem HZS zásahové jednotce zrušeny, a to jedenkrát z důvodu nepřislušnosti jednotky na místě události, která byla řešena v kompetenci ZZS JmK a Policie ČR a podruhé došlo k mimořádné události (sesuv půdy na dopravní komunikaci) mimo katastr obce Kozlany, přičemž nedošlo k vyhlášení žádného zvláštního poplachového stupně, tj. případný zásah nespadal do působnosti JSDH Kozlany. Členové jednotky se i nadále cvičí a „schrávají“ s novým zásahovým vozidlem, zejména v jízdě s ním a s užíváním jeho vybavení.

Rád bych pozval všechny členy SDH Kozlany do prostor obecního přísálí dne 3. ledna 2020 od 18:00 hod., kde se uskuteční Výroční schůze SDH Kozlany.

V sobotu 8. února 2020 se pod naši „taktovkou“ uskuteční Tradiční Ostatky, na kterých nás doprovodí kapela Kozlaňáci®. Tímto jste všichni srdečně zváni!

Děkuji všem členům SDH Kozlany za obětavou práci, členům zásahové jednotky za nasazení při zdolávání mimořádných událostí v obci, našim nejbližším za pochopení, přátelům za pomoc s naší činností a všem sponzorům v čele s obcí Kozlany za podporu. Přeji Vám klidné a pohodové Vánoce a úspěšné vkročení do nového roku 2020, stejně jako jeho šťastné prožití bez požáru a nepříznivých událostí.

Za SDH Kozlany Ing. Roman MLČOCH



Rybářský kroužek Kozlany, z.s.

Vážení spoluobčané,

konec roku se kvapem blíží, a tak je na místě se nejen za jeho druhou polovinou ohlédnout, ale i připomenout naše aktivity v těchto měsících.

Během celého tohoto roku byl na vodní plochu obecního rybníka aplikován přípravek PTP PLUS od firmy zabývající se výrobou bakteriálně enzymatických směsí a následně i poradenskou službou pro své zákazníky.

Tím jsme docílili:

- Snížení organického bahna na dně rybníku
- Redukci množství fosforu ve vodě díky speciálním bakteriím
- Minimalizování škodlivých plynů
- Odbourání sinic z vodní hladiny
- Výrazně snížení vyskytující se zelené řasy

Aplikace přípravku se prováděla od měsíce dubna až do října dávkováním na hladinu rybníka přímo z loďky. V konečném součtu na konci měsíce října byl prokazatelně změřen úbytek organických usazenin ze dna rybníka průměrně o 20 cm, což se jedná v přepočtu na 0,6 ha o odstranění 1 200 m³ bahna, což by bylo schopno odvést cca 150 plně naložených nákladních aut.

V měsíci červenci jsme pořádali Rybářské závody pro mládež do 15 let.

1. místo	Jaroslav Pavlík	19 ks	Největší ryba 81 cm.
2. místo	Petr Klímek	11 ks	
3. místo	Nikolas Lozrt	8 ks	

Po ukončení závodů pokračovalo večer tradiční opékání makrel s harmonikou.

V měsíci srpnu jsme pořádali hodové opékání makrel na obecním rybníku s tačným parketem a hudbou ve stylu disko.

Ve dnech 30. – 31. srpna naši členové tradičně pořádali rybářské závody Kozlanská třicetihodinovka, již 9. ročník pro dvoučlenná družstva, kde každý závodník chytá na dva pruty. Po ulovení ryby a změření rozhodčím závodů se vrací ryba co nejrychleji do vody.

Výsledky závodů:

1. místo	pánové Šimek Petr a Trentín Bohumil	468 bodů	8 ryb
2. místo	pánové Najman Lojza a Večerka Pavel	323 bodů	6 ryb
3. místo	pánové Bárek Petr a Přikryl Ivan	269 bodů	6 ryb

Největší rybou závodu byl kapr a amur se shodou délek 78 cm chycenou Bohumilem Trentínem.

Závěrem nám dovolte, Vážení spoluobčané, Vás pozvat již dnes na 22. Rybářský ples, který pořádáme 29. února 2020. Hraje skupina Panorama. Do konce roku zbývá už jen pár dní, a proto bychom chtěli všem popřát krásné svátky plné klidu a pohody, spokojenosti a lásky, v novém roce hlavně pevné zdraví, štěstí a osobní pohodu.

Výbor Rybářského kroužku Kozlany z.s.



Kozlanský sportovní klub

Zdravíme všechny příznivce sportu.

Druhá polovina roku již pomaličku končí a my bychom rádi shrnuli činnost našeho klubu v uplynulém období.

V sobotu 14. září pořádal klub na hřišti u hal „Sportovní odpoledne“. Veliký počet dětí se pobavil u nejrůznějších her a soutěží. Od skákání v pytli, hodu na cíl, až po míčové hry. Děti si mohly vyzkoušet svoji šikovnost a trpělivost při tvoření bublinek pomocí sady různých druhů bublifuků. Poté byly děti rozděleny podle věku do tří kategorií a zdolávaly branný závod. Na stanovištích plnily různé úkoly od vědomostních otázek přes střelbu ze vzduchovky až po sportovní dovednosti. Nejlepší tři z každé kategorie obdrželi věcné ceny. Na závěr odpoledne přijeli nadšenci z Manerova na krásných motorkách. Všichni, kdo projevíli zájem, si mohli tyto rychlé stroje prohlédnout. Tímto děkujeme jejich majitelům za příjemné zpestření sportovního odpoledne.

Spoustu draků bylo možno vidět v sobotu 19. října. Na kopci nad Podhájím se sešel rekordní počet dětí i dospělých. Počasí bylo jako na objednávku, a tak se oblohou prohnálo přes 30 nádherných, barevných krasavců. Letos se úplně poprvé podařilo dostat všechny dráčky vzhůru. A že se bylo na co koukat. Různé tvary a velikosti. Dráčci z látky, papíru, i doma vyrobení. Prostě pastva pro oči. Příjemně strávené odpoledne končilo již tradičně opékáním špekáčků. Všem děkujeme za účast.

V sobotu 16. listopadu se na obecním sále v Kozlanech konal turnaj ve stolním tenise. U pingpongových stolů prověřilo své umění 42 hráčů. Ti byli rozděleni do tří kategorií – muži, ženy a děti. Mládež se ještě podle věku dělila do dvou skupin. Fandové si přišli na své. Zvláště při závěrečných bojích o stupně vítězů nebylo o napínavé situace nouze. První tři z každé kategorie si domů odnesli poháry a věcné ceny. Všem hráčům i těm, co je přišli podpořit, velmi děkujeme.

Jako každý rok i letos jsme zakončili naši činnost „Mikulášskou besídkou“.

Spoustu dětí i dospělých se sešlo 7. prosince na sále obecního domu v Kozlanech. Na děti se přišel podívat Mikuláš. Doprovod mu i letos dělali pekelníci, kteří se nemohli dočkat, až si odnesou nějakou tu černou, hříšnou dušičku.

Ale ne. I letos jsme se opět přesvědčili o tom, že děti z Kozlan jsou ty nejhodnější. Poté Mikuláš rozdál dětem sladkou nadílku a se všemi se rozloučil. Tančilo se, soutěžilo a na závěr proběhlo losování tomboly o krásné ceny.

Rok 2019 se nachýlil ke svému závěru a nám nezbyvá, než všem popřát klidné vánoční svátky plné lásky, spokojenosti a pohody a v novém roce spoustu zdraví, štěstí a osobních úspěchů.

ŠTASTNÝ ROK 2020 PŘEJÍ ČLENOVÉ KSK







Turnaj ve stolním tenise



Turnaj ve stolním tenise



Turnaj ve stolním tenise



To to ale uteklo, druhá polovina roku se pomalu chýlí ke svému závěru. Letní prázdniny byly pryč dřív, než jsme se nadáli a s nimi uběhl i úspěšný 19. ročník přehlídky dechových hudeb „Kelnarovy Kozlany“. Letos kromě místní Voděňky vystoupily kapely Záhorienka, Hornobojané a Amatěři z Dobšic. Programem opět provázel s humorem sobě vlastním Antonín Pavluš. Hojný počet diváků zaplnil tentokrát snad všechna připravená místa v zahradním areálu. V příštím roce, kdy budeme pořádat jubilejní 20. ročník, budou jistě milovnické dechovky příjemně překvapení účastí hostujících kapel.

V podzimním období proběhly tradiční akce, na kterých se většina členů KSŠK organizačně podílela, protože jsou zároveň členy zájmových klubů nebo spolků, které tyto akce pořádaly.

Členové KSŠK navštívili v průběhu roku 23 občanů u příležitosti jejich životního jubilea a předali jim od obce malou pozornost.

V adventním čase jsme se sešli na tradičním setkání se seniory, kterým jejich společné odpoledne zpřijemnilly písně W. Matušky, vystoupení Jiřího Helána a souboru Ladies BuDu z Buchlovic.

Vánoční atmosféru nasáváme již tradičně při rozsvěcení vánočního stromu v obci a na vánočním koncertu. Pak už zbývá jen krátký čas a jsou tu opět ty nejkrásnější dny v roce, dny vánoční.

V závěru roku pak většinou konstatujeme: jak ten čas letí, jak ten rok zase rychle utekl a my nestihli to či ono. Čas je to, co některým z nás stále chybí a čeho se nám v dnešní uspěchané době často nedostává. Darujte tedy svým blízkým, přátelům a kamarádům svůj čas. Protože když někomu darujete svůj čas, darujete mu kousek svého života, který už nikdy nevrátíte zpět.

Za KKŠŠ PaedDr. Danuše Pytelová

Divadelní kroužek

Vážení čtenáři,
dovolte, abych Vás informovala o činnosti divadelního kroužku od posledního vydání Kozlanského zpravodaje.

Již v polovině prázdnin jsem navštívila společně se svým synem a jeho kamarády dětský tábor ve Vřesovicích, který pořádá paní Lenka Rešková, ředitelka DDM Bučovice. Během dvou hodin jsme svými kouzly a různými triky zaujali děti natolik, že alespoň na chvíli zapoměly, že zde nejsou jejich rodiče. Odměnou pro nás byly jejich rozzářené tváře, když náš program končil.

Koncem prázdnin, přesně 31. srpna 2019, jsme se sešli na každoročním zájezdu. Tentokrát jsme navštívili zámek Valtice, Sonnetor Čejkovice, 3D bludiště v Hodoníně

a šlapací drezíny v Ratiškovících. Doufám, že si každý účastník zájezdu zde našel něco pro sebe.

Nyní nás už jen čeká setkání u vánočního stromku jako každý rok. Letos se konal 8. prosince. Dovolte mi závěrem popřát všem zdraví, štěstí a vzájemnou úctu v novém roce 2020 a všem, kteří pomáhají při akcích divadelního kroužku, tímto děkuji.

Hajzlerová Marcela



Zájezd Divadelního kroužku



Zájezd Divadelního kroužku



Setkání u vánočního stromku



Setkání u vánočního stromku

Myslivecký spolek

Vážení čtenáři,
jménem svým a celého Mysliveckého spolku Vás v tomto roce seznámím s naší činností.

Od začátku ledna jsme pokračovali v krmení zvěře, až do konce dubna, kdy proběhla dezinfekce krmelišť. Za toto období bylo zkrmeno nemalé množství pšenice, ječmene, ovsu, kukuřice, jetele a sena, které jsme si vypěstovali na mysliveckých políčkách.

Dále se prováděly opravy mysliveckých zařízení a výroba nových (kazatelny, poseďy, krmelce, ...) Nejtěžší činnost, co se týče fyzické námahy, nás čekala brigáda v lesní části Řežavá na prořezávce buřeně v oplocence.

15. 3. 2019 proběhla výroční členská schůze, kde byla zhodnocena činnost spolku v roce 2018 a plánovaná činnost na rok 2019.

13. 4. 2019 proběhla Okresní výstava trofejí v Otnicích, kde nás reprezentovaly naše medailové trofeje.

27. 4. 2019 se v naší honitbě konaly zkoušky vloh loveckých psů. Ředitelem této akce byl náš starosta obce Mgr. Karel Pospíšil. Hlavním sponzorem byla obec Kozlany, za což děkujeme.



Další akcí byl úklid kolem Kozlan v rámci akce Uklid' Česko, která proběhla v celé ČR. Konkrétně jsme uklízeli kolem místní skládky Respono. Úctyhodných 38 pytlů nestačilo. Mrzela nás nulová účast občanů.

8. 6. 2019 jsme se zúčastnili Dětského dne, kde jsme se snažili dětem přiblížit přírodu. 16. 6. 2019 proběhl 11. ročník Memoriálu Zdeňka Pospíšila v brokové střelbě na asfaltové terče na střelnici v Bohatých Málkovicích. Účastnilo se 49 střelců, někteří dokonce i ze Slovenska. Tato akce, za účasti široké veřejnosti, se vydařila ku spokojenosti všech zúčastněných. V době prázdnin probíhaly žně, kde jsme zajišťovali krmení na zimu.

Po této celoroční starosti jsme se dočkali prvního honu na drobnou zvěř, který se konal 16. 11. 2019. Sešlo se nás kolem 50 kamarádů v zeleném, za účasti 8 myslivkyň, honců a 12 loveckých psů.

Na výřadě skončilo:

- 50 kohoutích bažantů
- 10 zajíců
- 3 lišky
- 2 kuny skalní

Po ukončení honu, hospodář poděkoval za vzorný průběh honu a práci psovodů a honců v terénu. Předseda poděkoval za výbornou svačinu, kterou připravil p. Křišťan. Zároveň pozval všechny do obecní budovy na poslední leč s občerstvením, kde se podávala pečínka z divočáka s knedlíkem a se zelím.

Další hon je naplánován na 21. 12. 2019, na který srdečně zveme občany.

Za MS Kozlany Vám přeji krásné bílé Vánoce a hodně zdraví v novém roce.

Předseda MS Kozlany Hekele Pavel



Hon

Klub seniorů Kozlany, z.s.

Venku je klasické počasí, které provází listopadové dny. A jako každým rokem v tomto čase připravujeme řádky pro náš obecní zpravodaj. Prázdniny jsme prožili, jak se každému líbilo nebo jak si naplánoval. My jsme si na období druhé poloviny roku připravili akce již tradiční pro naši činnost.

Hned v září jsme vyrazili na plánovaný výlet. Navštívili jsme továrnu na výrobu fukaného skla ve Strání. Na exkurzi po provozu jsme viděli celou výrobu nádherných skleněných předmětů v různých barvách. Dověděli jsme se, jak se sklo zlatí, vybrušuje a zdobí v několika vrstvách. Našla se mezi námi „jedna odvážná“, která si vyzkoušela sklo foukat. „Je to pořádná dřina,“ řekla. Pak jsme se v podnikové prodejně kochali nádhernými díly sklářských mistrů. Při zpáteční cestě na zastávce v Uherském Hradišti jsme si prošli areál prodejní výstavy bonsajů. Vzrostlé i malé, mladé, i s vysokým věkem... prostě krásné bonsaje. Někteří neodolali a alespoň maličkost si koupili. Výlet jsme zakončili posezením na Samotě v buchlovských lesích.

Velmi zdařilou je již tradiční BABYMNĀM. Letos dobroty z lístkového těsta pokaždé jinak. Návštěvníci naplnili sál, ochutnávali a hodnotili dvacet



vzorků různých chutí. Kromě toho byl program doplněn tombolou a vystoupením country skupiny Klubu seniorů Přístav Bučovice. Pro dobrou pohodu při ochutnávce a hodnocení, také s občerstvením, bavil přítomné melodiemi a zpěvem Ladislav Vrána, náš harmonikář.

Ve Vyškově jsme navštívili divadelní představení s Jiřím Bartoškou Hodina duchů.

V sále našeho obecního domu hráli divadelní ochotníci z Bolešín od Železné Rudy pohádku Dalskabáty, hříšná ves aneb Zapomenutý čert, kde roli kováře sehrál známý pražský herec, Pavel Nový, držitel Českého lva z roku 2018. Sál, zaplněný malými i dospělými diváky, se dobře bavil. Potlesk a smích zněl po celé představení. Hodnocení herců a hlavně slova chvály nechyběla ani na cestě domů.

Podle našeho plánu, poslední akcí letošního roku byla „Procházka s dušičkami“. Počasí celý den zlobilo, ale v odpoledních hodinách se umoudřilo. Cestu po cyklostezce k rybníku si děti pestřily zastávkami u několika her za sladkou odměnu. U obecního rybníka všichni dostali lampióny, občerstve-



Pochod s dušičkami



Výroba vánočních dekorací



Výroba vánočních dekorací

ní a koláče od pana starosty. Průvod vykročil zpět do vesnice a procházka byla zakončena společným focením u kapličky na návsi.

Nejen, že připravujeme akce pro děti, občany a členy spolků, také se zúčastňuje toho, co připraví oni i pro nás. Sami se pravidelně scházíme v Podhájí. Zabýváme se tvořivou prací pro zábavu, ale také zde zhotovujeme dárky pro své blízké nebo



přátelé. V polovině listopadu jsme dokončili dárek – vánoční výzdobu pro Léčebnu dlouhodobě nemocných ve Vyškově. Kruhy-věnce na chodbu s námětem čtyř ročních období. Na pokoje a služební místnosti vánoční stromky, anděle a stylově zdobené válce. Děkuji všem, co se na výrobě podíleli. Ještě společně oslavíme příchod adventu na Besedě s důchodci a pak pod vánočním stromem v obci. A to určitě bude s ohňostrojem. A potom svátečně naladěni budeme očekávat příchod Vánoc. Vánoční shon pomine, rozsvítíme stromečky a budeme se těšit ze svátečních chvil. Přeji Vám, aby si tento čas každý z Vás vychutnal co nejlépe, užil pohodu a do nového roku vykročil ve zdraví.

KRÁSNÉ VÁNOCE přeje za Klub seniorů Kozlany, z.s. Křišťanová Dana

Knihovna

Milí čtenáři,

paní zima se opět přihlásila o svá práva a převzala své pomyslné žezlo. Venku je chladno a nevlídno. Dny jsou krátké a večery se zdají být nekonečné. Zpříjemnit si tyto dlouhé chvíle můžete třeba četbou zajímavé knihy. Ráda Vám doporučím vhodnou literaturu z naší knihovny. Z velké nabídky si každý vybere četbu podle svého vkusu a nálady.

Stále doplňujeme a obměňujeme nabídku knih z Knihovny Karla Dvořáčka ve Vyškově. Letos nám bylo zapůjčeno formou výměnného fondu 460 knih + 220 Vámi objednaných titulů. Momentálně se v naší knihovně nachází 2794 literárních děl. V letošním roce jsme obohatili náš knihovní fond o 82 nových titulů. V současné době navštěvuje knihovnu 52 stálých čtenářů z toho 42 dospělých a 10 dětí, kteří uskutečnili 1570 výpůjček. Návštěvníkům knihovny jsou k dispozici počítače připojené na internet a kopírka. O tyto služby letos projevil zájem 90 uživatelů.

Začátkem prosince k nám zavítali prvňáčci ze ZŠ v Bohdalicích. Děti si prohlédly knihovnu, seznámily se, jak se knihy půjčují, jak jsou v knihovně rozděleny, a jak mají s knížkami zacházet. Malí šikulové mi na oplátku předvedli, že už umí všechna písmenka abecedy a jsou připraveni učit se číst svá první slůvka. Poté předala paní

učitelka svým žákům jejich první knížku-Slabikář. Po společném setkání si děti odnášely jak nové zkušenosti a novotou vonící slabikáře, tak i drobné dárečky věnované Obecním úřadem v Kozlanech, jako vzpomínku na tento den.

Doufám, že některého z prvňáčků brzy přivítám jako nového, stálého návštěvníka naší knihovny.

Milí čtenáři,

čas nezadržitelně letí a odpočítává nám poslední dny a hodiny tohoto roku. Vánoce jsou nejkrásnější svátky v roce. Je to doba setkávání a obdarování. Doba, kdy k sobě mají lidé blíž. Je to čas plný kouzel, splněných přání, úsměvů a rozzářených dětských očí. Touto cestou bych ráda popřála všem krásné a šťastné vánoční svátky plné pohody, radosti a lásky strávené s těmi nejbližšími. Ať najdete pod stromečkem jen samá krásná překvapení.

Do nového roku přeji všem spoustu zdraví, štěstí a osobní pohody.

ŠŤASTNÝ ROK 2020

přeje Martina Šilerová

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Od 1.7. 2019 do 14.11.2019 nás opustili:

Pan Slavíček Jan
Pan Stehlík Josef
Paní Světlíková Antonie

Narození nových občánků

v období od 1. 1. 2019 – 4. 12. 2019

- Beránek Lukáš
- Novák Matěj
- Vrzal Richard

Životní jubileum v období od 1.7.2019 do 31.12.2019 oslavili:

(Uvádíme věk 60, 70, 80 a více let)

Pan Šiler Oldřich
Paní Pavlusová Zdenka
Paní Pokorná Helena
Paní Schwarcerová Alena
Pan Surák Ladislav



Pan Pospíšil František
Pan Pytela Břetislav
Pan Jelínek Břetislav
Paní Pospíšilová Josefa
Paní Jeřábková Věra

Věkové složení obyvatelstva obce Kozlany ke dni 4. 12. 2019

Roky	Do 5	6 - 17	18 - 29	30 - 39	40 - 49	50 - 59	60 - 69	70 - 79	80 - 89	90 - 99	100 +	Celkem
Ženy	10	19	21	24	20	26	18	23	4	3	0	168
Muži	15	24	20	39	28	25	22	16	7	0	0	196
Celkem	25	43	41	63	48	51	40	39	11	3	0	364



KONTAKTNÍ TELEFONNÍ ČÍSLA

Obecní úřad:

- Tel.: 517 358 253
- Mail: obec@kozlany.eu
- Web: www.kozlany.eu

Starosta obce Kozlany – Mgr. Karel Pospíšil:

- Tel.: 517 331 133
- Mobil: 606 114 528
- Mail: starosta@kozlany.eu

Ordinace praktické lékařky – MUDr. Petra Fialová	517 358 481
Ordinace zubní lékařky – MUDr. Marie Hladká	517 358 480
Kadeřnictví p. Jitka Cikánková	775 939 887
Pěstitelská pálenice Kozlany	723 525 567

Vydává Obec Kozlany, Kozlany 8, 683 41 Bohdalice, IČ: 00 368 695, nákladem 160 výtisků, 2 x ročně. Zdarma. Registrováno Ministerstvem kultury Praha pod evidenčním číslem MK ČR E 173 34.

Redakční rada: Mgr. Karel Pospíšil, Ing. Roman Mičoch, Bohumil Masařík, Martina Šilerová, Marcela Hajzlerová, Dana Křišťanová, Hekele Pavel, PaedDr. Danuše Pytelová, Mgr. Irena Habrdová, Bc. Lenka Kubová, DiS. FOTO Eva Tomanová.

Grafická úprava a tisk: Tiskárna Brázda, www.TiskarnaBrazda.cz